

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Martes 16 de Septiembre de 1.930

Número 23.129

Paz interrumpida

En nuestro vivir provinciano, después de pasadas las fiestas agostinas y los disturbios municipales, todo es calma. Las gentes se rinden bien pronto del ajeteo pasado, de los gastos hechos, y como por arte de encantamiento volvemos a esa vida pueblerina, en la cual los chicos y las chicas se consumen en un aburrimiento que no encuentran la forma de desterrar. Y se nota ello aún más en este mes septembrino, porque precisamente después de los días de fiestas, la soledad se nota más. Y poco a poco, a medida que transcurre el tiempo, nos vamos acomodando a esta vida demasiado paradisiaca, a la cual nos amoldamos a fuerza de tiempo, que el tiempo es un maestro en acostumbrarnos a todas las vicisitudes que él nos trae consigo. Mas, ayer, en una mañana de este verano que parece que se vá y vuelve a hacer asomadas, un barco grande, con la mar revuelta por ese levante que nos trae el calor y que levanta las basuras de todos los sitios, entró en el puerto bien temprano, acodiéndose al dique también levantino.

Y la llegada de ese barco dedicado al turismo, que lleva en sí todas las comodidades apetecibles, las exigencias de los refinamientos más exquisitos, hizo irrumpir esa paz octaviana en que se desenvuelve nuestro diario vivir. Los coches en veloz carrera, fugados los caballos por los aurigas, acudían al muelle. No menos veloces, los autos iban, como aquellos, a obtener ocupación. Querían llegar los primeros, para no hacer el viaje inútil. Más, para todos había trabajo. Se agotaron los vehículos. El pasaje comienza a descender por la empinada y alta escalera. Ellas bellas, de formas esbeltas, con sus trajes claros, casi todos blancos, algunos amarillos, azules, rosas tenues, con sus sombreros de alas más bien anchas, que guarecen sus rostros y sus melenas rubias, van descendiendo y ocupando toda clase de vehículos.

Entre ellas vienen lindas jóvenes de figuras esculturales. Aún las más entradas en años son de tipo esbelto. Las mujeres gordas, que tanto abundan en España y en gran escala en nuestra provin-

cia, es algo raro y desconocido en otros países. Procuran ellas por todos los medios que la grasa no se deposite en sus cuerpos. La vida de deportes y bien activa, contribuye a evitar esa pesadez en que viven las españolas, que se cansan ante cualquier ejercicio. Como una bandada de palomas, saltan ligeras sobre un muelle sucio, emporcado por completo su pavimentación por el polvo de mineral, que el aire levanta para cegar los ojos. Era preciso una barredora mecánica que limpiara todos estos sitios y una regadora que diera a ese muelle mayor limpieza y frescura. De ambas cosas nos hemos hecho eco en varias ocasiones y cuando estuvo en esta el jefe de Puertos señor Becerra le expusimos la necesidad que tenía la Junta de Obras del Puerto de tener una regadora que en poco tiempo refrescara los asfaltados del Parque y todo el puerto, pues con el procedimiento que se viene empleando, costoso y lento, no se podía conseguir dicho objetivo. Se nos dijo que se atendería esta petición; pero el tiempo pasa y, ayer, al acudir al muelle, sentí algo de sonrojo ante aquella sociedad en que se veían envueltos nuestros visitantes.

Recorrieron esas lindas damitas rubias, muchas de ellas sin cubrir sus piernas por medias, la ciudad, compraron muchas cosas, hasta zapatos. La subida de la libra les hace ver nuestras mercancías como verdaderas gangas. Fueron unas horas de animación inusitada. Las señoras se asomaban a los balcones, las gentes miraban a los turistas como algo extraño, con deseos de escudriñar las modas y las costumbres de estas gentes, que al pasar raudamente por nuestra población muestran lo poco que se les importa esa curiosidad con que son mirados. Son aves ligeras de paso y no dejan ni un momento de tener esa desenvoltura, que en vano quíberen copiar de ellas nuestras coterráneas. Matrimonios ya maduros, que lograron hacer capital y se dedican a correr el mundo conociendo usos y costumbres nuevas. Jóvenes que los esfuerzos de sus madres les hizo lograr gran fortuna. Fue, pues, la mañana de ayer, una visión rápida del lujo que en

esos otros grandes países existen. Algunas turistas prefirieron emplear el tiempo de parada en ir en busca del mar, de nuestro Mediterráneo azul, y en sus ondas espumosas se bañaron. Para todos hubo animación, peniques y libras.

AL PASAR

Dos nombres breves

Una cosa se ha puesto de moda en Francia: saber cuál es la población que tiene el nombre más corto.

Empezó tal boga con motivo de haberse dado con la tumba de la auténtica «Madame Bovary». La

tumba en cuestión está situada en el pueblo de Ry, en el departamento del Sena Inferior.

Y como alguien afirmase que tal localidad era la que tenía el nombre más breve de Francia, protestaron dos aldeas que se llaman respectivamente Gy y Wy, no tardando en hacer resaltar su existencia un pueblo llamado O (Departamento del Orne) y otro llamado Y, en el Departamento del Somme.

La verdad es que tan original y simplista rivalidad va a terminar pronto. No abundan, en efecto, las localidades que tengan por todo nombre una letra.

Y como no es posible llamarse menos...

Número de ocho páginas

DEL MUNDO

La restauración financiera

Se ha dicho millares de veces que la guerra nos separa de las cuestiones palpitantes de 1914. Es una verdad indiscutible, y para referirnos al tiempo presente partimos de la profunda zanja que abrió la lucha europea. Los cuatro años terribles hundieron imperios, formaron nacionalidades, destruyeron industrias, rompieron en una palabra el equilibrio espiritual y económico del occidente. Todos los trabajos van dirigidos a la reconstrucción de ese equilibrio perdido.

La bibliografía es de tal modo fecunda, que se haría imposible seguirla atentamente sin omisiones. A veces destacan por su importancia algunos libros, como éste que tengo a la vista, preparado por el Instituto of Pacific Relations y publicado en francés con el título de «Principes et Methodes de L'œuvre de restauration financière» por el Secretariado de la Sociedad de Naciones. Las páginas de este libro están nutridas con documentos oficiales y privados, solicitados por el Instituto de Relaciones Pacíficas aludido y sometido a examen de los técnicos, miembros del Comité Financiero que han decidido su publicación.

Muy lenta es la obra de restauración financiera, como exige la naturaleza de ésta obra extendida por todos los ámbitos de la vida nacional. ¿Cuáles han sido los resultados?

Después de la revolución social austriaca interviene en ella y a su instancia la Sociedad de Naciones, equilibrando su presupuesto y estabilizando su moneda. El

mismo camino siguió Hungría, destrozada por la guerra y la quiebra del Imperio.

La crisis del ex imperio austro-húngaro y la intervención del organismo de Ginebra llamó extraordinariamente la atención de Europa. A ésta expectación se debió la petición griega de intervención en uno de los más agudos problemas que planteó a varias naciones la solución de la guerra. Un millón y medio de refugiados crearon una situación difícil que el Gobierno helénico no pudo o no quiso resolver por sí mismo. Han sido precisos cinco años para que ésta masa de nueva población encontrara un trabajo reproductivo y constituyera un aspecto importante de la economía griega. En Bulgaria se planteó también el mismo problema, si bien con menos intensidad, y con los mismos resultados. Pero además se hace preciso agregar a esta lista los empréstitos de la ciudad libre de Dantzig y la reforma bancaria y monetaria de una nueva nación: Estonia. Los empréstitos internacionales suman 81.800.000 libras esterlinas.

Una exposición analítica señala los pasos de esta intervención de la Sociedad de Naciones, sin que se advierta un método trazado a priori, sino acometándose a las circunstancias variables de los pueblos y las incidencias imprevistas en la solución de los conflictos económicos.

Detallar esta intervención sería transcribir el libro, sin apenas posibilidad de reducción por extracto.

Pero no es tan importante el detalle de la reconstrucción financiera, como la significación que puede darse a la intervención de la S. de N.

Al crearse este organismo, por el que hablan suspirado todos los pacifistas universales, se oyeron múltiples objeciones, ya de tono teórico, exponiendo la imposibilidad de que una institución desprovista de poder coactivo impusiera sus mandatos, ya lanzando la especie de que el organismo ginebrino era una fórmula legal felizmente hallada por las grandes potencias para el servicio de sus intereses.

No puede decirse que la Sociedad de Naciones haya impuesto sus pensamientos y la paz mundial esté asegurada. Pero no sería aceptable falsear la verdad

preguntándose para qué ha servido de este alto organismo.

Las conferencias internacionales convocadas han dado resultados que no se pueden considerar como fracasos absolutos. De allí ha salido la fórmula que permite a Alemania satisfacer sus deudas y que la ha devuelto la integridad de su territorio. Sin estas conferencias la ocupación militar se hubiera transformado pronto en colonización.

El libro publicado ahora es un magnífico resumen de una faceta de su actividad. La reconstrucción financiera de los pueblos caídos era tan importante para Europa que el desequilibrio económico hubiera sido agravado no se sabe en qué límites.

J. LOZANO CASTRESOY
(Prohibida la reproducción).

CUENTO DE UN ILUSO

La tarde diáfana con blancuras de alabastro y celajes opalinos, purpúreos, sobre el fondo azul pálido de la hora vespéral, el pensador, gran luchador del ideal, filósofo y poeta, contempla entristecido cómo el día agoniza tenuemente, igual que las ilusiones de su alma vigorosa y fuerte, que ha de rendirse ante la evidencia de la realidad que le rodea.

Los ideales que acariciaron su corazón desde niño, eran las abejas de oro de una quimera de ilusión, que jamás libarían la pura miel en los cálices virginales de las flores del jardín de sus ensueños.

Y al mismo tiempo que las sombras grises del véspero iban invadiendo la tierra, así iban acrecentándose en él su tristeza y desaliento.

Era un vencido más de la vida, de esta su vida ofrecida y sacrificada al ideal de su corazón, y en su mente de soñador fueron desfilando uno por uno todos los momentos de su existencia estéril, donde palpitaban aún los latidos vigorosos de un corazón desgarrado por la maldad de una sociedad frívola e indiferente, que solo supo amargarlo, burlándose despiadada de toda aquella doctrina que tantas veces expuso con su fogosidad de iluminado, para salvar del caos donde se precipitaba ruidosamente su Patria.

Su amor por los humildes, los parias desheredados de la sociedad, aquella aurora que él solo vislumbró en su condición de videntes extraordinario, era lo único que aún quedaba apenas dibujado en el horizonte de la vida que él tantas veces quiso remediar, como un nuevo Redentor; pero el odio seguía germinando en medio de aquella sociedad sin alma, que solo colmaba de honores al que por todos los medios arrastrándose como un reptil inmundado, halagaba la corrupción social en que se ahogaba el pueblo ignorante y humillado.

Seguía triunfando el poderoso, el que con su soberbia y sus riquezas podía comprarlo todo: talento, distinción, hasta la liber-

tad del pueblo. ¿Qué eran aquellos esbirros, sino esclavos que vendían miserablemente sus conciencias por una posición brillante, por un destino envidiable, y hasta podían llegar también a ser poderosos y así hollar a los imbéciles e ilusos que vivían arrastrando una vida de privaciones y amarguras, por no hacer traición a un ideal sano, y no habían que rido escalar a las alturas por medios rastreros, lamiendo las plantas de los de arriba.

—¡Oh sociedad injusta, que vives cegada por el brillo de las fiestas y la lujuria de todas las pasiones!

—¡Cuándo sabrás mirar hacia el radiante sol de tu libertad y romper tus cadenas de esclavitud!

Así el filósofo clamaba en la soledad de los campos, mirando la ciudad en la lejanía cómo se esfumaba poco a poco entre las sombras de la noche majestuosa y solemne; y con los ojos húmedos, la mirada vaga y lleno de amargura, fué alejándose de la amada Patria para no volver a verla quizá...

La ciudad quedaba allí con todas sus miserias e inmundicias, ciudad irredenta que no había querido sacudir su yugo, y él se marchaba triste, vencido; ¿volvería? ¿Su semilla daría el fruto? ¿Germinarían sus ideales de Patria y solo Patria?

Era una interrogación en el vacío, en la inmensidad del espacio...

Y el poeta filósofo, el pobre iluso miró la aurora de sus ideales dibujarse en el horizonte con más vivos matices; quizá la contestación no se haría esperar mucho.

MARIA DEL CARMEN LOPEZ

OCULISTAS
Doctores **Marín Amaty**
Marín Enciso

(de Madrid.)

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5.

TODO EL VERANO

Paseo del Príncipe 71, 2.º

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña María Isabel Ramirez del Moral,

que falleció a las 12 de la noche del día 9 de Septiembre, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo Federico Soria Alted; sus padres, hijos y demás familia

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 18 a las nueve de la mañana en la parroquia de San Antonio, y a las misas que se celebren el día 19 en la de San Sebastián y el 20 en el Sagrario por lo que le quedarán agradecidos.

El Excmo Cardenal Arzobispo de Granada y los Ilmos. Obispos de Almería y J. ca se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Una suscripción

Suscripción abierta para socorrer a las familias de dos pescadores que perecieron ahogados en el pasado mes de Agosto.

Suma anterior . . . 920 ptas.
Don Cristobal Bordiu. . . 5

Suman. 925

Próxima la fecha de proceder a la entrega de las cantidades recaudadas, hacemos un llamamiento a las Sociedades y personas caritativas, por si estiman procedente engrosar la lista de donantes, pues se trata de un acto humanitario.

DE TURISMO

LLEGADA DE UN TRASATLÁNTICO

Como teníamos anunciado con anticipación, a las ocho de la mañana de ayer fondeó en este puerto, quedando acoderado al andén de Costa de Levante, el trasatlántico inglés «Rawalpindi».

Pertenece a la matrícula de Greenck y desplaza 9 459 toneladas.

En este soberbio palacio flotan viajan 526 turistas, la mayoría damas y señoritas.

La dotación del buque la componen 364 tripulantes.

Procedía de Mónaco, de donde salió para Almería el día 12 del corriente.

El viaje fué organizado en el puerto de Southampton, partiendo el día 6 del actual, y llevan visitado Londres, Cádiz, Barcelona, Montecarlo y Ajaccio.

Poco después de acoderarse el «Rawalpindi», el numeroso pasaje desembarcó, ocupando infinidad de automóviles y carruajes, paseando por las principales vías de la población. Visitaron el cerro de San Cristóbal, varios monumentos y algunos lugares de las afueras.

En el muelle, varias parejas de la guardia urbana y Seguridad mantenían el orden y disponían el servicio de los carruajes que ocupaban los turistas.

A la una de la tarde el «Rawalpindi» zarpó con rumbo a Vigo y

desde este puerto se dirigirá al punto de partida, donde tendrá el viaje.

El buque vino consignado a los señores Mac Andrew, y Compañía.

A QUIEN CORRESPONDA

Telegrama de protesta

Hemos recibido el siguiente telegrama de protesta, que trasladamos a quien corresponda:

«CANTORIA, 14 A LAS 10 30

El vecindario de Cantoria, protesta ante la autoridad superior, de la actitud de la Alcaldía que se niega, con pretexto, de expedir certificaciones para fines electorales para que prevalezca a obra del caciquismo, excluyendo a personas honradas. — VIENTE J. MÉNEZ, JOSÉ FORNOVI JUAN BAPTISTA J. MÉNEZ, TRINIDAD FERNANDEZ JOSÉ SAEZ JUAN MEGIAS VEGA CLEMENTE GARCIA, FRANCISCO CUBILLAS.»

DISPOSICIÓN

Para la circulación

Se ha dispuesto lo siguiente respecto a hacer cumplir las disposiciones referentes a la circulación de vehículos automóviles nuevos con un alta provisional, interin se ultiman los trámites para la entrega del cartón de la Jefatura de Obras Públicas:

«Que la autorización para circular que se concede por el artículo 24 del vigente Reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles a los vehículos nuevos, se entienda limitado exclusivamente a los trayectos precisos que haya de correr el vehículo para efectuar pruebas e ir al reconocimiento que está encomendado a los Ingenieros Inspectores de automóviles y regresar al garage donde se encierran, sin que en ningún caso puedan circular libremente sin ir provistos del permiso de Obras Públicas.»

Este número ha sido v. sado por la censura

CONCURSILLOS

TIRO NACIONAL

Han constituido un verdadero triunfo las prácticas de tiro con fusil efectuadas el pasado domingo en el campo de la Representación del Tiro Nacional, donde se congregaron en gran número, los tiradores aspirantes a los concursos del próximo diciembre.

Se hicieron tiradas de entrenamiento, como también ligero é imprevisto concursillo, que resultó animadísimo, por la originalidad del mismo, organizado a fin de favorecer a las tiradas nocturnas.

El premio se adjudicó al entusiasta por el fomento del tiro, don José Sánchez Picón, cuyo premio consistió en una copa de Sport, tamaño miniatura extraordinariamente bonita.

Además de estos concursillos dominicales, se harán otros mensuales, en los cuales habrá gran número de premios.

Esto, unido a que el viaje del coche es gratuito para los socios, y la rebaja de las municiones a cinco céntimos el cargador, es de esperar que el campo de tiro se vea los domingos concurridísimo.

VIAJEROS

En el correo de ayer llegó a nuestra capital, procedente de Hamburgo, nuestro particular amigo don Curt Krasemann, socio apoderado de la entidad corredora de frutas de aquella plaza señores Timm & Gerstenkorn.

Para Madrid, después de permanecer en esta varios días, ha marchado nuestro distinguido paisano el Arquitecto del Ayuntamiento madrileño, don Gabriel Pradal Gómez.

Ayer tarde, en automovil, regresó de Fuente Victoria donde ha permanecido una temporada, la familia del Presidente de la Audiencia don Luis de la Torre.

Después de pasar en ésta una corta temporada, ha regresado a sus posesiones de Huesa, el rico hacendado don Francisco Castilla, acompañado de su distinguida esposa.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	763.9
Temperatura máxima...	29.8
Idem mínima...	17.9
Idem media...	23.8
Idem máxima al sol...	34.8
Humedad relativa media...	83
Evaporación en 24 horas...	3.1
luvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	E.S.E.
varza en metros por segundo...	5.4
Nubosidad...	casi despejado

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

Un mitin de la Unión Monárquica

Ayer se celebró en el teatro Alcazar un mitin de propaganda política, organizado por la Unión Monárquica.

Se pronunciaron varios discursos, haciendo el resumen don Ramiro Maeztu.

Todos los oradores arremetieron duramente contra la política anterior a la Dictadura, coincidiendo en la necesidad de la unión de los españoles para laborar por el lema «Patria, religión y monarquía».

El acto transcurrió sin que ocurrieran incidentes.

Una conferencia

Hoy ha estado en el ministerio de la Gobernación, el Gobernador civil de Almería señor Fontes Alemán.

Este celebró una conferencia con el ministro del ramo señor Marzo.

Declaraciones de Marzo ante los periodistas

Ha recibido hoy a la hora de costumbre a los periodistas, el ministro de la Gobernación señor Marzo.

Este nos manifestó que suponía se había declarado la huelga general en el ramo de construcción, en Barcelona, pero que aún no había recibido noticias.

Añadió que también en Granada se habían declarado en huelga los albañiles, secundándoles los obreros del ramo de construcción y los tranviarios; que el orden era completo, el que seguirá manteniéndose por todos los medios.

Preguntado por un periodista sobre la huelga general de Madrid, contestó que era la primera noticia que tenía; esto probará—añadió—que se trata de un rumor infundado, esperando que después de desparecida la censura terminarán de propalarse fantasías. El jue-

ves empezarán los periódicos a publicarse sin censura.

Apertura de Tribunales.— Discurso y Memoria

Se ha celebrado la apertura de los Tribunales de Justicia, que resultó brillantísima.

Presidió el ministro del ramo señor Estrada, el que pronunció un discurso versando sobre la independencia judicial, reconociendo al mismo tiempo la necesidad de aumentar los sueldos a los funcionarios de la carrera judicial.

(Fué aplaudido el señor Estrada.)

Después dióse cuenta de la Memoria redactada por el Fiscal del Tribunal Supremo.

El señor Estrada declaró abierto el año judicial 1930-31.

De regreso

Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento señor Matos.

Escalas refundidas.— Conferencia

Se ha firmado hoy un Real decreto de Gobernación, refundiendo las escalas de la dirección técnica del Cuerpo de Correos.

También se encomienda al ministro urgentemente, la preparación para la realización de las Conferencias Telegáficas y Radiotelegráficas que se reunirán en Madrid el año 1932.

Reunión del Comité de Trabajadores

Se ha reunido hoy el Comité Nacional de la Unión general de Trabajadores.

Fueron aprobadas las gestiones que realizó desde la última reunión dicho Comité y su intervención en diversos asuntos tanto nacionales como extranjeros, incluso la aceptación de cargos políticos.

Se suspendió la reunión durante una hora para almorzar, reanudándose por la tarde.

Durante la sesión de la mañana no se trató de política.

Millares de reclamaciones

Ha terminado hoy el plazo

de reclamaciones contra el Censo electoral.

Solamente en Madrid se han presentado 17.000.

Declaraciones de Estrada

El ministro señor Estrada ha hablado esta tarde con los periodistas.

Desmintió que hubiese presentado la dimisión, como ha circulado el rumor sin fundamento, el Fiscal del Tribunal Supremo.

Reconoció el señor Estrada la necesidad de que tenga verdadera independencia el poder judicial, pero precisa que vaya unido a la independencia económica.

Se congratuló del levantamiento de la censura a la prensa, afirmando que la labor del actual Gobierno va desarrollándose como régimen homeopático, según exigen las circunstancias.

El Gobierno—añadió—fué la piedra de toque para quienes se sentían heridos y con su conducta va reconstituyendo la normalidad jurídica, volviendo a la normalidad constitucional.

Muertos y heridos

El Consul de España en Santo Domingo, ha comunicado al ministro de Estado que las víctimas de españoles ocurridas en el último huracán desencadenado en aquella nación, fueron cinco muertos y dos heridos.

Licencia anual

Se asegura que el exministro de la Gobernación de la Dictadura general Martínez Anido, ha solicitado licencia por un año para residir en el extranjero.

Asamblea republicana

El partido republicano-socialista ha celebrado una Asamblea.

Se designó una ponencia encargada de redactar el Reglamento que será presentado a la otra Asamblea que se celebrará en Diciembre.

PERPEN-

Vuelca un automovil

Anteayer mañana ocurrió un sensible accidente, en la carretera que conduce a Murcia, cerca del pueblo de Rioja, de nuestra provincia.

El accidente se creyó en un principio que era de gran importancia, pero afortunadamente no fué así, aunque resultaran tres personas heridas y contusas.

En un automovil de servicio público venian nuestro amigo el dueño del Bar «La Campana» don Manuel Sanchez Clemente, su señora é hijos y una amiga de la familia, los que regresaban de cumplir una ofrenda que habian hecho a la Virgen de Montesgud.

A causa de un falso viraje, chocó el auto con un árbol, volcando. Resultaron el señor Sanchez Clemente con una herida en la frente y contusiones en la cara, de pronóstico reservado; su hija Rosario con contusiones también en la cara y la amiga que le acompañaba con una contusión en el ojo derecho.

Pueden figurarse los lectores la escena que en el momento del accidente se desarrollaría.

Los heridos y demás familia, fueron conducidos en un camión a su domicilio de esta capital, donde fué avisado un médico y un practicante, los que procedieron a realizar enseguida su cometido.

Uno de los lesionados nos manifestó que el chofer se había quedado dormido.

Sentimos el percance y deseamos el pronto restablecimiento de los heridos

VULGARIZACIÓN CIENTIFICA

LA ALIMENTACION LACTEA

El hombre es el único ser de la creación que no prescinde de la leche después de la lactancia.

La leche que, desde las glándulas productoras pasa al estómago del recién nacido, no puede causar ningún trastorno fisiológico; pero la leche, puesta en contacto del aire, sufre profundas modificaciones: pierde su temperatura original (condición indispensable a su estabilidad) y se «desequilibra», físicamente primero y químicamente mas tarde. Pocas horas después de extraída ya no es la leche un liquido vitalizado; está en vias de descomposición, y, para conservarla en condiciones de aprovechamiento, es preciso homogeneizarla, hervirla o esterilizarla, envasándola en recipientes adecuados, si se la destina a lejanas exportaciones.

La leche así manipulada ya no es recomendable para los recién nacidos; pero pueden consumirla los adultos, sin exponerse a grandes riesgos, siempre y cuando que sepa tomarla.

¿Cómo tomamos la leche? En bebida, azucarándola y mezclada con infusiones o cocimientos aromáticos de té, café, malta o chocolate, y a veces añadiéndole

mas de huevo; cualquiera de estas sustancias convierte a la leche en un alimento demasiado excitante, por exceso de azúcar o por exceso de grasa.

Peró todo esto sería perdonable si supiéramos ingerir estas mezclas, que, por regla general, vemos en nuestros estómagos como si se tratara del único liquido verdaderamente potable: el agua.

Los niños insalivan la leche merced a los movimientos mandibulares que hacen mientras maman. Con estas movimientos y la enérgica succión que produce el vacío, fluye a la boca abundante saliva, con la cual la leche se alcaliza, y pectoniza, en parte, sus albominoideas, resultando así una previa digestión bucal, que facilita la función encomendada al estómago. Por eso los niños solamente sufren indigestiones de carácter mecánico (vómitos y regurgitaciones), debidas a la cantidad excesiva.

Los adultos ya hemos dicho que beben la leche y como la leche no es una bebida cuya transformación no está exclusivamente encomendada al estómago, aunque así lo afirmen algunos fisiólogos mal enterados, de ahí que la leche produzca con tanta frecuencia trastornos digestivos y se vea el médico precisado a preguntar a sus clientes: ¿tolera usted bien la leche?

Si la contestación es negativa, se prescribe el agua de cal, el bicarbonato sódico, café, té, agua de menta o cualquier otra substancia que pueda hacerla tolerable.

Nada de esto es necesario para el que conozca el mecanismo íntimo de la leche. Para que la leche sea digerida sin por aquellos a quienes más repugnancia cause, por los estómagos más intolerantes y delicados, basta masticarla; pues siendo este liquido un alimento muy nutritivo, sería una ligereza verterlo en el estómago como si fuese agua, y puesto que

las glándulas salivares funcionan en su honor, y que cada sorbo de leche representa un bocado de pan o de carne, hay que masticarla pacientemente para que no se mezcle con la saliva.

DR. PIG.

Balneario DIANA
Baños termales

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Manuel España», de Melilla, con carga y pasajeros.

Idem idem «S. A. C. 3º», de Adra, con abonos.

Idem idem «María R.», de Motril, con carga y pasajeros.

Idem sueco «Iberia», de Alicante, con carga general.

Idem inglés «Ponzano», de Valencia, con idem.

Idem alemán «Oibers», de Valencia, con idem.

Idem inglés «Rawalpindi», de Mónaco, con carga y pasajeros.

Pailebot español «Diligencia», de Málaga, con gasolina

DE SALIDA

Vapor «María R.», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Idem «Iberia», para Gotemborg, con frutas.

Idem «Ponzano», para Liverpool, con idem.

Idem «Rawalpindi», para Vigo, con carga y pasajeros.

Idem «Oibers», para Bremen, con frutas.

Remolcador «Freja», para Cádiz, con su equipo.

Viuda de Angel Pastor, ha recibido un importante cargamento de PINO ROJO de una de las mejores procedencias de Suecia.

Instrucción pública

Escuela vacante

Se encuentra vacante la escuela unitaria para maestra de la barriada E Chuch (Benahadux) de esta provincia.

Propuesta provisional

Se han hecho los siguientes nombramientos de maestras provisionales de las escuelas que se exoresan de esta provincia:

De Santa Cruz, doña Isabel Duran Terol; de Alqueria (A Ira), doña Francisca Casas Boralat; de Aludia de Monteagud, doña Carmen Sanchez Gonzalez; de Velez Blanco, doña Ana Otega Lopez; de Albánchez doña Jaquina Martinez Hernandez; de Almira, doña Matilde Hernandez y de La Grima, doña Maria Calatay Oterman.

Para interinidades

Mientras no aparezca en la «Gaceta» disposición que altere la forma, medio y modo de solicitar las escuelas interinamente, los interesados harán de observar lo estatuido actualmente, dirigiendo sus peticiones a las Secciones Administrativas de primera enseñanza

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Antonio Gómez Ríos, María Andújar Navarro, Dolores Mirón Espinosa, Manuel López López y Antonio Hernández Rueda.

DEFUNCIONES. — Ricardo Salvador Zea, de 48 años, de mediastinitis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

VENTA ERITANA

RESTAURANT ECONOMICO
Comedores próximos al mar
Teléfono 76

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor MASSILIA saldrá el 23 de Septiembre para Gotemborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor RHEA, cargará el 24 de Septiembre para Helsinki, Abo, y demás puertos de Finlandia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

DIS AFS Spanskelinjen

El vapor «San Andrés» saldrá el 24 de Septiembre para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.



Sloman & Lauritzen Lines

Para HAMBURGO directo

Los vapores

«Prócida» y «Siracusa»

saldrán el 17 del corriente.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura 5.



Línea Ybarra y Compañía, S. en C.--Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

Viaje de la magnífica motonave

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1930, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Admite carga y pasajeros de TERCERA clase

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

VISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Bi l te entero Pe etas 557'50
A medio billete. " 282'50
Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.
Informa á su consignatario: LUIS GAY PADILLA— lme ia.

EN LA PROVINCIA

Por una imprudencia

Al surtidor de gasolina que existe en el kilómetro 225 de la carretera de Vilches á Almería, cerca de Gador, llegó la camioneta de esta matrícula 1.721 propiedad del vecino de Terque Juan Solbas Sanchez y conducida por Francisco Torres.

Este pidió 50 litros de gasolina, operación que se realizó en el acto. Al chófer citado, se le ocurrió encender una cerilla para comprobar si el depósito del vehículo estaba lleno, teniendo a desgracia, como era casi natural que ocurriera el incendio, no llegando éste al surtidor por un verdadero milagro y por los trabajos de los presentes.

La camioneta quedó ardiendo y el conductor Torres resultó con quemaduras de segundo grado en el antebrazo, mano y pierna del lado derecho.

Fué curado por el médico titular de Gador y después conducido á su domicilio de esta capital, calle de Gordillo número 1.

Atropello número...

Por el kilómetro 64 de la carretera de Baza á Huerca Overa, iba montado en una burra con dirección á Fines desde Albó, el vecino del pueblo primero Julio Martínez Lopez.

De pronto fué atropellado por un automovil, el que mató á la burra y causó una herida en la cabeza al citado Julio, siendo éste recogido por varios transeuntes y conducido á Fines.

El automovil que cometió el atropello se dio á la huida pero la Guardia civil logró averiguar despues que fué el número 5 439, matrícula de Murcia, propiedad de Juan Lopez Padilla que lo conducía.

Como es natural, el Juan Lopez refirió que no fué culpa suya el atropello y que sino prestó auxilio al herido, continuando su viaje á Cantoria, fué porque al ir á hacerlo vió demostraciones de sacar una herramienta á un individuo que habia acudido al lugar del hecho.

El Lopez Padilla fué detenido por la Guardia civil y entregado al Juzgado de Cantoria

Demente desaparecido

De su domicilio, cortijo propiedad de don Telesforo Gonzalez, en término de Barja, ha desaparecido Melchor Rodriguez Sanchez, de 21 años de edad, al que le faltan sus facultades mentales.

Ignoábase donde se encuentra dicho demente.

Hurto de alambres

Han sido denunciados ante el Juzgado municipal de Huerca Overa, Salvador y Jaime Fernandez Garcia y José Garcia Martinez, autores del hurto de alambres de la propiedad de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin.

Dicho alambre dicen los jóvenes que no se lo llevaron y lo dejaron en el Cerro de las Salinas.

Pastoreo abusivo

Tambien ha denunciado ante el

Juzgado municipal en Gérgal, a Francisco Carrillo Ruiz, por pastoreo abusivo.

Por reñir

En el Paseo de la villa de Abia, se hallaban riñendo Enrique y Juan Fagosa Marales, José Mayo Oñaña y José Maria Moya Herreras, los cuatro embriagados.

La benemérita llegó a tiempo, evitando que la riña llegara á mayores, recogiendo dos navajas á dos de ellos. El Enrique presenta una herida en una mano que dijo se la habia causado él mismo. Los cuatro fueron detenidos.

PARA EL PADRON

A los propietarios de camionetas

Modificada por Real orden de 22 de Julio último («Gaceta» del 24) la forma con que á partir del próximo año 1931 ha de ajustarse la tributación, por patente nacional, de los automóviles, camionetas y ciclomotoros, se advierte á los propietarios de los citados vehículos la obligación de presentar dentro del actual mes, en la Administración de Rentas públicas de esta provincia o Alcaldía en que tenga dados de alta los mismos, nueva declaración jurada en que se haga constar dicho dato exhibiendo, a la vez, el carnet de Obras Públicas para su confrontación, a fin de que sirviendo de base para la confección del correspondiente padrón, puedan ser incluidos en él con la nueva clasificación que aquella superior disposición ordena.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 12:

Anuncio sobre el censo electoral de propietarios de montes de producción resinosa.

— Conclusión de la relación de mozos de esta provincia declarados prófugos.

— Edicto del Colegio Oficial del Secretariado Local de esta provincia.

— Idem de los Juzgados de Barja, Vinaróz y Gérgal.

— Idem de la Junta del Censo electoral de Macael.

— Idem de los Ayuntamientos de Alcóntar, Senés, Mojácar, Los Galardos, Aboloduy, Huécija y Cédiz.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por enfermedad de uno de los procesados, se suspendió ayer en la Sala primera el juicio oral señalado de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián per el delito de hurto.

Por falsedad

En la Sala primera se celebró ayer mañana la vista de una causa procedente del juzgado del dis

trito de la Audiencia, por un delito de falsedad.

Terminada la prueba testifical, el fiscal retiró la acusación que sostenía contra los tres procesados.

El acusador privado la mantuvo.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 232, de 1930, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo a los procesados Guillermo y Agustín López Andújar, del delito de atentado de que se les acusaba.

Campaña uvera

Ayer entraron a tomar barriles los vapores «Iberia», «Ponzano» y «Olbers», para Gotemborg, Liverpool y Bremen.

El vapor «Garibaldi» llegó a Southampton el sábado último y venderá el jueves.

El día 17 del corriente cargarán para Hamburgo directos los vapores «Siracusa» y «Prócida».

El vapor «Massilia», es esperado el 23 del corriente con destino a Gotemborg y demás puertos de Suecia.

Ayer tarde se recibieron telegramas de Londres participando las ventas del cargamento de barriles del vapor «Grana», cuyos textos decían:

Superiores, de 17½ a 21½; medianas, de 13½ a 16½; inferiores, de 6½ a 9½.

Terminadas las cargas anoche salieron:

«Iberia», para los puertos de Suecia, con 1.942 barriles, 103 medios y 66 cajas de uvas.

«Ponzano», Liverpool, 8.053 barriles, 36 medios y 21 cajas de uvas.

«Olbers», para Bremen, con 3.867 enteros y 27 medios.

En el puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Ayer se exportaron 13.862 barriles, 166 medios y 87 cajas de uvas.

En igual fecha del año anterior, se embarcaron en 3 vapores 21.364 enteros y 227 cajas de uvas.

Suma lo exportado hasta ayer en 51 vapores, 199.174 enteros, 3.501 medios y 1.133 cajas de uvas.

En 15 de Septiembre del año anterior, 52 en vapores, 283.348 enteros, 352 medios y 3.675 cajas de uvas.

En igual fecha de 1928, 250.806 barriles y 1.261 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	11.169	27
Bristol	5.272	
Cardiff	3.582	
Copenhague	2.778	20
Hamburgo	19.052	180
Hull	12.206	35
Liverpool	5.535	49
Londres	37.643	40
Manchester	2.317	
Newcastle	5.126	
P. Noruega	7.339	20
P. Suecia	7.143	113
Southampton	7.085	216
Glasgow	14.970	
Sud América	2.485	
P. Finlandia	1.732	100
Cabotaje	386	891
Varios	200	2.024
Total	199.174	3.051

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1880
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de O. O.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Roscos de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal -
Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochas especia es para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BU

Almacén de drogas y productos para Sanid d Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 83.- ALMERIA.

A. Ramirez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maurá, 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 15

No cesan los accidentes

Otro accidente automovilista ha ocurrido hoy en Alcobendas

Un auto volcó esta mañana, resultando muerto don Luis Otero, representante de una importante casa bilbaína; herido gravísimo don Joaquin Soriano, y leves dos ocupantes del vehículo, quedando éste completamente destrozado.

Lacierva a Madrid

El ingeniero español señor Lacierva Codorniu, aterrizó con su autogiro en Albacete.

Desde aquella capital siguió su viaje a Madrid en automovil, a donde llegó hoy a las cinco y media de la tarde.

Un monumento

Por iniciativa del general don Angel de Diego, se va a erigir en Avila al Cuerpo de Intendencia un monumento, como homenaje a sus virtudes.

Lo que dice Maura

El señor duque de Maura ha declarado en Santander que el exministro señor Cambó regresará a España cuando se lo autorice el médico que lo operó en Londres, que actualmente se encuentra en Egipto.

El duque cree que son infundados los pesimismo, siendo su actuación política condicionada a su salud.

Terminó negando que aspiren a suceder al Gobierno de Berenguer, pues el futuro saldrá de las Cortes.

Memoria comentada.-Contra la Dictadura.

Está siendo muy comentada la Memoria que hoy ha leído el Fiscal del Tribunal Supremo en el acto de la apertura de las Tribunaes.

Los comentarios son especialmente sobre la crítica acerca que hace de la Dictadura, respecto a las reformas en la Administración de Justicia y sobre

bre la jurisdicción de lo Contencioso-administrativo, estimando el Real decreto de 14 de Octubre de 1926 como una afrenta lanzada a la honorable toga de la Magistratura.

Termina la Memoria indicando que la materia misma es tan copiosa que no la agotaría otra de mayor extensión.

El autor dice que no renuncia a realizarla, si Dios lo permite, con toda la amplitud que merece el tema.

BOLSA

Madrid, 15.

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72 00
Id. 5% amortizable...	87 50
Id. 4% idem...	76 00
Banco de España...	599 00
Español de Crédito...	430 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	234 00
Londres a la vista...	44 90
Paris idem...	36 30
Dólares...	9 23

TOROS

Madrid 15.

LAS CORRIDAS DE AYER

En Madrid

Se celebró en esta plaza la novillada que había anunciada.

Lidiáronse seis novillos de don Manuel Arranz, de Salamanca, que resultaron grandes y mansurrones.

Francisco Gómez (Aldeano), desigual.

Eduardo Gordillo, mal

Leopoldo Blanco, que debutaba, superior.

En Tetuán

Celebróse en Tetuán de las Victorias, otra novillada.

Las reses de don Antonio Llanos, pequeños.

Joselito Miguelañez, superior.

Fernando Domingo, breve.

Pepito Fernández fué cogido, resultando con una herida en un brazo, calificada de pronóstico reservado.

En Barcelona

En la plaza de Barcelona tomó la alternativa el novillero Gil Tovar.

Los toros de Pérez Tabernero, bravos unos y desiguales y mansos los otros, siendo echado al corral el último, que fué sustituido por uno de Arranz, que también resultó manso.

Gil Tovar, bien en algunos momentos y mal en otros. Resultó pesado con el estoque, oyéndose pitos.

Antonio Máquez, superior.

Marcial Lalanda, también superior, siendo aplaudido.

En San Sebastián

Los novillos de Terrones, cumplieron.

Pedrucho ganó una oreja en dos de sus enemigos y recibió un aviso en el otro.

Saturio Toró, cumplió.

En Salamanca

El ganado de Encinas, bravo.

Chicuelo, Cagancho y Gitanillo de Triana, medianos.

En Melilla

Los toros de Albarrán, cumplieron.

Martin Agüero y Niño de la Palma, ganaron orejas.

Mariano Rodríguez, bien.

En Oviedo

Los toros de Pérez Tabernero, bravos

Villalta y Manolo Megias (Bienvenida), superiores, concediéndoseles orejas.

Heriberto García, regular.

En Utiel

Las reses de Félix Gómez, difíciles.

Manolo Martínez, aplaudido.

Armilita chico, superior.

En Albacete

Celebróse otra corrida de feria.

Los toros de Samuel Hermanos, cumplieron.

Felix Rodríguez, desigual.

Vicente Barrera, causó gran entusiasmo con su trabajo, ganando dos orejas.

Fortuna, valiente.

En Bilbao

Celebróse la corrida a beneficio de la Prensa

Los toros de Buenabarba, mansurrones.

Bildera, superior, obteniendo orejas.

Salbizano y Fuentes Bajano, cumplieron.

En Loeches

Se celebró una novillada en esta plaza.

Fuó cogido el matador Domingo Hernando, sufriendo una cornada de pronóstico reservado.

El espectador Leandro Leal, que se encontraba en un bañadero, sufrió también una cornada grave

En Bustarviejo

En esta plaza fué cornado horriblemente el novillero Teófilo Hidalgo, el que quedó muerto.

Este accidente causó gran sensación en el público, que en su mayor parte abandonó la plaza.

LAS CORRIDAS DE HOY

En Badajoz

Se celebró esta tarde la corrida á beneficio de la Prensa.

Los toros de Guadalest, mansos.

Cagancho, mal.

Gitanillo de Triana y Manuel Mejias (Bienvenida) bien.

En Aranda

Las reses de Serrano, cumplieron.

Villalta y Armilita, superiores, ganando orejas.

Fuentes Bajano, también superior, obteniendo una oreja.

El banderillero Morato, sufrió un palotazo en el cuello y dos puntazos.

Un espectador que arrojó una sandia contra un picador, caudándole una cornada, fué encarcelado.

Manuel García Galott
PRACTICANTE
 Reina, 31, bajo, derecha

De Provincias

Madrid, 15

Noticias de Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

Se ha declarado el paro general por los obreros del ramo de construcción que es bastante extenso, registrándose algunas coacciones, por lo que hubo que hacer detenciones. Pasados los huelguistas de 30.000, extendiéndose el paro á varios oficios similares. Se dice que á consecuencia de los incidentes ocurridos resultaron algunos obreros heridos.

El Gobernador civil ha enviado al Fiscal los textos de los discursos pronunciados ayer en el mitin celebrado propósitos

En la vuelta ciclista se clasificó como primero al señor Cañardo

En Tarasa se han declarado también en huelga los tipos grafos.

Para evitar el paro

Dice de San Sebastian, que una comisión de los Altos Hornos de Bilbao, ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno general Berenguer sobre cuestiones del trabajo para evitar el despido de obreros.

Otra huelga

En Granada han declarado la huelga general los obreros albañiles.

Se desmoronaron pequeños incidentes.

Triunfan los socialistas y demócratas

Comunicación de Berlín, que en las elecciones generales allí celebradas, triunfaron la mayoría de los socialistas y demócratas.

PERPEN

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriiza, número 15. ALMERIA

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Y van dos

Tampoco pudo celebrarse ayer tarde la Comisión permanente del Ayuntamiento, pues solamente asistieron los señores Alcalde, Granados Ferro, Martínez Pérez y Pérez Burillo.

Veremos hoy si al tercer intento.

En Monserrat

El pasado domingo tuvo lugar la procesión de la Virgen de Monserrat, la que salió del Santuario, recorriendo el itinerario de años anteriores.

Una banda de música amenizó la fiesta que fué presenciada por numeroso público que cubría la carrera.

Visita de inspección

Se ha publicado una circular de la Dirección general de Sanidad, recordando a los inspectores municipales la obligación que tienen de girar visitas, revisar el libro de reclamaciones y exigir las prácticas de desinfección en los hoteles, fondas y demás sitios de viajeros.

Contra Adriana

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Adelfina Sorroche Domenech, que Adriana López García le había apedreado su domicilio y promovido escándalo.

Después denunció también Juan García Sánchez, que la citada Adriana le había sustraído varios objetos y 40 pesetas en metálico.

En verdad, ¿qué será la causa de la denuncia y de la sustracción de referencia?

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Fallecimientos

Han fallecido: en Málaga, el respetable señor don Miguel Muñoz Díaz, y en Granada, la maestra nacional doña Encarnación Fernández Zamora.

Denuncias a granel

Ayer se hicieron por la guardia civil once denuncias contra conductores de camionetas y automóviles, por diferentes faltas cometidas contra el reglamento de circulación.

El carnet electoral

El decreto del ministerio del Trabajo en que se dan las normas para la confección del carnet electoral, en su artículo tercero dice que el precio del carnet será fijado por el Ministerio de Trabajo y Previsión, para lo cual se establecerán previamente categorías con

arreglo a las cédulas personales que satisfagan los electores, no pudiendo rebasar nunca de la cifra que señala para las cédulas personales el artículo 41 del Estatuto vigente.

Se solicita

pensión completa para dos jóvenes, en familia honorable. Informarán en esta Administración.

Coronación de una Virgen

Se encuentra en Baza, el Cardenal Arzobispo de Granada, doctor don Vicente Casanova, el que ha asistido a la coronación de la Virgen de la Piedad, Patrona de aquella ciudad.

Destino de cartero

Ha reingresado en el Cuerpo y destinado a Fiñana, de esta provincia, el cartero de tercera clase don Francisco Portero Díaz.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Una denuncia

El conserje del Cementerio de San José, ha denunciado por faltas cometidas en el servicio, al sepulturero Antonio Manuel López.

Detenciones

Una pareja del Cuerpo de Carabineros detuvo ayer mañana en el sitio llamado Muelle de la Reina, a Manuel del Aguila Marin y a Francisco Iguino Jiménez, por promover riña y gran escándalo. Al primero le fué ocupada una faca.

También detuvo la Guardia civil a Juan Plaza Barranto, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción del distrito de San Sebastián, de esta capital.

Una sustracción

Ayer denunció en la Comisaría Antonia Idoñez Guirado, que le habían sustraído un talego, el que contenía 17 50 pesetas.

Billetes-anuncios

La Policía recogió ayer 17 billetes anuncios, al súbdito alemán Hetman Anhibal, por estar prohibida la circulación de aquellas.

Subasta de pastos

El Ayuntamiento de la villa de María ha anunciado la subasta de los pastos procedentes de sus montes.

Compañero

Ha dejado de formar parte del diario local «El Mediterráneo», nuestro amigo y compañero don José A. Caparrós Vicente.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajo eléctrico de todas clases. Abonos mensuales económico. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 3 1 9

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALIJAS 4

PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Grán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinconal) Llegada a Almería los Miercoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Hijo de Ricardo Jiménez. S. en C.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Usa V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres dias se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso 4 DRID.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo Pedidos en ultramarinos y confiterías



Compañía Trasatlántica de Barcelona
Autos A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Octubre, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbon

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Nueva York Habana saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Septiembre el vapor

Manuel Arce

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Octubre el magnífico vapor

Buenos Aires

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Septiembre el vapor

Infanta Isabel de Borbon

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sagura 2 bajos.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alma, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Septiembre, de 1930, para Río de Janeiro o Santor, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1930, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas 11 el impuesto.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios en sus comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 2.ª clase de 4, 6 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPRENTANTE.— Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que volver con carta de salud en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes sus consignatarios Sr. DE RICARDO JIMÉNEZ, B. Irujo del Príncipe, 15. — ALMERÍA, Correo del día 23 su 21.

¡ NIÑOS !
¡¡ JUGUETES GRATIS !!
El papel de fumar **ABADIE** va a celebrar otro **REGALO DE JUGUETES** como el que tanto éxito tuvo en el año anterior

Desde hoy pedid a vuestros papás las cubiertas de los libritos y blocs **ABADIE**

¡ Señoras !

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato: por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Mauzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romea, Sebastian Pérez, 8; Merales, Conde Oñalla, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Consumidores, Obispo V. Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Marín, Reyes Católicos, má, Carretera de Granada, 30; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de aceite.

DR. EDUARDO PÉREZ GONZÁLEZ

EL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades des venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antibiótico completo.
Consulta: Eduardo Pérez, 7

PERLAC ANIGASTRICAL

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acidez, náuseas, vómitos después de comidas, indigestión, inapetencia, dilatación estomacal, saburra, disenteria y egana (enfermedad de las estomacas) que revuelven el estómago y causan dolor.

Para más detalles dirigirse a: Depósito: Sevilla. El autor Farmacia El Globo, Tetuán, 0 Almería botica de Santo Domingo.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Oñalla, 2.ª pl.

WILHELMSSEN LINES

MODERNÍSIMAS Y RÁPIDAS MOTONAVES DEDICADAS AL TRANSPORTE DE FRUTAS ENTRE ESPAÑA Y EL EXTREMO ORIENTE

haciendo escalas en los siguientes puertos:
Port-Said, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Kobe, Yokohama, Straits Ports, Colombo y demás de la India, Japón y Australia.

Estos buques admiten pasajes en primera clase a precios muy reducidos

Para más informes: Sus Agentes en Almería,
Sociedad Anónima Romero
PRINCIPE, 10 — APARTADO 2

SUENO TRANQUILO

MATA-MOSQUITOS
ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXIJA ESTA MARCA

AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH y C. S.A.
BRUCH-49 BARCELONA

Anúnciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica